

**Выступление делегации Республики Узбекистан
во время рассмотрения национального доклада Германии в
рамках Универсального периодического обзора Совета ООН
по правам человека
(Женева, 25 апреля 2013г.)**

Уважаемый г-н председатель,

Позвольте выразить благодарность делегации Германии за представление второго национального доклада по УПО.

Мы приветствуем отдельные меры, принятые за последнее время Германией по обеспечению защиты прав и свобод человека в стране.

Вместе с тем, конвенционные органы и спецпроцедуры ООН выражают озабоченность в связи с проявлением ненависти и расизма в Интернете, а также тем, что иммигранты, беженцы и представители меньшинств подвергаются множественным формам дискриминации в области образования, здравоохранения, занятости и участия в социально-экономической и политической жизни.

Рабочая группа по произвольным задержаниям отмечает несоразмерно большое число иностранцев и немцев иностранного происхождения в местах лишения свободы.

Комитет по ликвидации дискриминации в отношении женщин обращает внимание на отсутствие пенитенциарных учреждений для девочек и их содержание под стражей в женских тюрьмах строго режима без возможности прохождения образовательной программы в полном объеме.

Конвенционные органы ООН также обеспокоены сохранением стереотипных подходов при выборе предметов обучения и вида профессиональной подготовки для девочек, плохой успеваемостью детей из числа мигрантов, а также в связи с тем, что большое число учащихся покидают школу без получения диплома.

Комитет по правам человека выразил озабоченность по поводу числа лиц, которые содержатся под стражей после отбытия срока наказания в рамках т.н. системы превентивного задержания, а также утверждениями о неправомерном обращении со стороны полицейских и сотрудников тюрем.

Комитет против пыток отметил свою обеспокоенность в связи с отсутствием в уголовном законодательстве ФРГ положений, должным образом криминализирующих применение пыток.

В этой связи наша делегация хотела бы получить более подробную информацию о принимаемых Правительством ФРГ мерах по расследованию утверждений о пытках, жестоком обращении и неправомерных действиях сотрудников полиции.

С учетом изложенного, наша делегация вносит следующие рекомендации ФРГ:

- принять действенные меры по недопущению любых проявлений дискриминации и расизма;
- предпринять все необходимые меры по предупреждению и недопущению незаконного обращения в рамках деятельности правоприменительных структур, в частности в отношении иностранцев и немцев иностранного происхождения.

Благодарю за внимание.

Mr. Badreddin Obidov